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Forord 
 
 
Denne dagbog er min syvogtyvende dagbog der beskriver perioden 1. januar til  
31. december 2007 samt turen til Ungarn. 
  
Der kan forekomme udtalelser der måske nok er lidt hårde, men det er de tanker jeg 
havde om denne periode og de mennesker jeg var omgivet af. 
 
Denne dagbog er ikke tiltænkt for at skade nogen, men mere for at fortælle om mit 
liv og oplevelser. 
 
Der er episoder og oplevelser jeg har valgt ikke at videregive, da disse måske sårer 
mere end de gavner – både for mig selv, men så sandelig også overfor de 
involverede parter. 
 
God fornøjelse med læsningen! 
 
 
 
Kaj Heydt Jørgensen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dagbog for perioden 1. januar til 31. december 2007 samt turen til Ungarn. 
Copyright © Kaj Heydt Jørgensen, Sdr. Felding, Danmark. 
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Efter morgenmaden den 1. januar oppe hos Annette og Peter i Nordjylland gik turen 
hjemad mod Sdr. Felding. 
 
Efter min sejltur med Marinehjemmeværnet havde jeg gået og spekuleret meget på hvad 
det var jeg reelt ønskede – skulle jeg vende tilbage til Marinehjemmeværnet – 
hjemmefronten var clearet – det var OK, hvis det var det jeg ønskede.  
 
Under julefrokosten i Hjemmeværnet den 20. januar traf jeg beslutningen – jeg ville tilbage 
– hvis det dog kunne lade sig gøre. 
Det sociale element manglende simpelthen i Hær Hjemmeværnet og det var åbenbart det 
jeg savnede. 
 
Om søndagen blev det til følgende mail til Kompagnichefen i Skjern og Flotillechef i Struer: 
 
 
Hej Vagn 
Først og fremmest tak for sidst - det var en kanon aften. Jeg afbrød den omkring kl. 23.45 da Atchara 
arbejder i dag. Ja de kære børn. 
  
Men Vagn til det alvorlige 
Som BS siger - skal man være sin egen pilot - livet er for kort til fejltagelser - man skal gøre det man 
brænder for. 
  
Lige før jul var jeg inviteret - på egen opfordring - med ud at sejle med Per Rud fra Struer - en mand jeg har 
taget hele Fartøjsføreruddannelsen med - og jeg må indrømme at det var "dumt". 
  
Vandet - skibet - diesel lugten og kammeratskabet trækker. 
  
Jeg kan nu se at der hvor jeg kommer på min rette "hylde", er i Marinehjemmeværnet - det er her jeg har 
min uddannelse - det er her jeg kan bevise noget for mig selv og for andre. 
Instrumenterne - "de elektroniske søkort" - motorlarmen, bølgerne, kammeratskabet - det at føre et skib i 
sikker havn, for skib og besætning - det er noget jeg har taget uddannelse i (skal nok friskes op) og som jeg 
ønsker at "arbejde" videre med. 
  
Jeg har spurgt Harry Hansen (Flotillechefen, CC på denne mail) om muligheden for at komme tilbage, hvilket 
ikke skulle være noget problem, ligesom Per Rud gerne ser mig tilbage i besætningen. 
  
Disse faktorer har jeg lige siden sejlturen opvejet på både positive og negative sider - vendt det med 
Atchara, da det selvfølgelig også har påvirkning på hjemmefronten, og jeg er kommet frem til den 
beslutning at hvis jeg kan komme tilbage til Struer - er det, det jeg gør og hvis ikke - forlader jeg 
hjemmeværnet. Jeg er "sømand" og er det jeg brænder for og befinder mig godt i - uanset bølgerne ;-) 
  
Alt dette skal ikke tages som udtryk for at jeg ikke har befundet mig godt i Skjern - for det har jeg. Det har 
været nogle meget lærerige år - speciel sammen med John som delingsfører, men jeg kan se at hvis jeg skal 
blive en god NK måske endda delingsfører skal jeg bruge utrolig mange dage på denne uddannelse - og det 
er her jeg gør status. 
I Marinehjemmeværnet har jeg brugt ca. 7 år for at komme dertil hvor jeg er og ønsker ikke at starte 
"forfra" 
  
M.v.h. 
Kaj Heydt 
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Nu var beslutningen så også meldt videre op i systemet. 
Skiferien nærmere sig med hastige skridt og endelig oprandt fredag den 9. februar hvor vi 
skulle pakke bil og gøre klar til afgang.  
 
Jeg havde en normal arbejdsdag og efter hjemkomst skulle jeg som det første have 
monteret tag boksen, hvorefter vi begyndte at pakke bil. Bilen skulle pakkes rigtigt – for 
ellers kunne vi ikke have det hele. 
 
Efter et par forsøg lykkedes det – men nu var der heller ikke plads til bare en ”tandstik” 
mere. 
 
Efter lidt aftensmad prøvede jeg at få lidt hvile hvilket ikke var nemt. Casper og Jesper 
kunne ikke forstå hvorfor far skulle sove lidt. Det blev dog til 1 time eller 2. Omkring kl. 
22.30 ringede vækkeuret og så var det med at komme i gang. Der skulle laves kaffe – 
smøres madpakker og de sidste ting checkes. 
 
Kl. 23.45 tog vi fra Sdr. Felding mod Frederikshavn – hvor vi ankom omkring kl. 02.00 og 
havde lige fået tanket da Tanja og Richard mødte – Richard fik også tanket hvorefter Britta 
og Erik mødte op. Det passede simpelthen som ”fod i hose”. Nu var vi samlet og efter at 
Erik også havde fået tanket kørte vi samlet ned til færgen. 
 
Alle glædede sig. 
 
Kl. 03.10 kørte vi ombord på færgen og ilede op for at få en plads til os alle. 
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Alle var i pjattehumør og Erik meget koncentreret med hensyn til at tage et billede. 
 

 
 
Efter en øl og lidt mad tog Richard, Erik og jeg ned til bilerne for at sove lidt mere. Vi fik 
omkring 1 times søvn i fred og ro. 
 
Omkring kl. 07.00 ankom vi Gøteborg og kom som nogen af de sidste af færgen – jeg 
skulle køre som den første – derefter Richard og så Erik. Vi kom lidt forkert ud af Gøteborg 
– men dog stadig ingen omvej – vi tog bare hovedvejen og kom senere ud på motorvejen. 
 
Undervej holdt vi en del pauser og de sidste par timer vi kørte inden vi ankom til Kläppen 
var på is – dog med kørespor – så det var med at holde ”tungen” lige i munden. 
 
Vi ankom til Kläppen omkring kl. 15.00 og efter ½ times ventetid i receptionen, grundet 
rigtig mange danskere, fik vi udleveret vores nøgler til lejlighederne.  
 
Vores lejligheder var pragtfulde – og så var det samtidig de samme lejligheder som jeg 
oplevede første gang jeg var på skiferie – pudsigt. 
 
Vi fik hurtigt pakket ud og fordelt maden – alt mad skulle laves og indtages i vores 
lejlighed. Efter udpakning var det tid til en velfortjent ankomst øl. 
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Atchara og Erik havde mad tjansen så de gik straks i gang med at lave mad, medens vi 
andre tullede rundt og fandt os tilrette. 
 
Vi skulle bl.a. have bestik, service, gryder og pander fra den anden lejlighed over, for at 
der var nok. Lejlighederne var bestemt til 6 personer hver. 
 
Der var rigtig god hygge omkring aftensmaden og jeg fornemmede at det her nok skulle 
blive rigtig godt. Alle var opsatte på en god uges ferie på ski. 
 
Efter aftensmaden gik Britta, Richard og jeg ned i receptionen for at få lavet liftkort til os 
alle – og vi var heldige – der var ingen kø. Vi fik hurtigt liftkort til hele banden og var 
dermed omkring 10.000,- kr. fattigere. 
 
Allerede omkring kl. 21.00 gik hele banden til ro – alle var trætte og trængte til hvile. 
 
Søndag morgen kl. 07.00 startede Britta og Richard med at lave morgenmad, som skulle 
stå færdig kl. 08.00. Jeg havde lovet at stå stand bye, hvis der var noget jeg kunne hjælpe 
med. 
 

 
 
Det gik over stok og sten og kl. 08.00 præcis var morgenmaden klar. Alt var som planlagt. 
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Bacon, blødkogte æg, rundstykker, morgenbitter, juice, kaffe, varm kakao, ja der 
manglede overhovedet ikke noget – vi kunne bare sætte os til bords og nyde en dejlig 
gang morgenmad. 
 

 
 
Efter morgenmaden skulle vi have lejet ski udstyr. Vi var der præcis kl. 09.00 men ak og 
ve – der var en lang kø. Vi tog indgangsbilletter til hele banden selvom ikke alle var mødt 
endnu. Køkkenet skulle lige først ordnes. 
 
Endelig blev det vores tur – Atchara, Casper og Jesper fik støvler og vi kunne gå videre til 
ski afdelingen, hvor de fik standard udstyr – da han så mine støvler spurgte han om også 
jeg skulle have standard udstyr eller noget der var bedre. Ja tak – noget der er bedre. 
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Det blev til følgende pris for os alle 4. 
 

 
 
Nu var vi klar til at stå på ski. Casper og Jesper ilede ud og tog de første ture ned af løjpen 
– de hyggede sig. Atchara og jeg ventede og ventede og det endte med at jeg gik tilbage 
for at hjælpe de andre igennem. 
 
Langt om længe var alle igennem. Nu var vi klar. Efter et par fald i liften ankom alle til det 
sted hvor vi skulle videre ned til børneliften – hvilket var lidt af en udfordring. Jeg tog først 
Tanja med ned – derefter i skistøvler op til Britta og få hende med ned – jo jeg svedte tran 
på et tidspunkt. Men vi kom alle over til børnebakken hvor det faktisk gik rigtig godt.  
 
Jeg kunne ind i mellem give dem alle lidt erfaring i at stå på ski – og det lykkedes dem 
faktisk at få balancen – Trine havde jeg med i tallerkenliften og mellem mine ben ned igen. 
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Hun hyggede sig og sagde hele tiden – jeg vil med Kaj igen – og min ryg nærmede sig 
efterhånden Dronning Ingrid – det var enormt hårdt. 
 
Men på denne måde kunne Tanja og Richard prøve at få balancen på skiene. 
 
Lidt før middag tog jeg hjem sammen med Jesper for at lave frokost – og ½ time senere 
ankom de alle til et veldækket frokostbord med alt hvad hjertet kunne ønske. Der 
manglede ikke noget. Dette gentog sig resten af ferien – jeg sørgede for frokosten hver 
eneste dag. 
 
Efter frokosten var der andre der måtte tage over – dette var ikke min opgave, og jeg 
blandede mig ikke i hvem der gjorde det. 
 
Om eftermiddagen tog jeg en enkelt tur til toppen for at prøve musklerne – det gik som 
smurt – jeg havde det stadig i kroppen – og kunne nyde farten nedad løjpen. 
 
Resten af eftermiddagen hjalp jeg til hvor der var behov for hjælp – jeg havde simpelthen 
afset dagen dertil. 
 
Omkring kl. 15.30 tog jeg hjem til lejligheden sammen med Jesper – vi gad ikke mere den 
dag. 
 
Derhjemme blev der snakket meget om dagens begivenheder – om styrt, om det at køre 
”stærkt” (Britta var helt sikker på at hun havde kørt mindst 50 km/t), om det at køre i lift 
osv. 
 
Jeg tror alle havde haft en god dag på ski og de glædede sig til næsten morgen hvor de 
skulle på skiskole. 
 
Aftensmaden blev indtaget i ro og mag og omkring kl. 21.00 gik alle til ro. Dagens fysiske 
bevægelser havde sat sit præg på kroppen. 
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Dagene gik og alle blev bedre og bedre til at stå på ski. Mad holdene i hytten fungerede 
efter hensigten og alle roste min planlægning.  
 
Alle var enige om at det var dejligt at alt var timet og tilrettelagt – og dermed ingen 
diskussioner om hvis tur var det nu. 
 
Mad disponeringen holdt – lige bortset fra 2 pakker smør – og der var heller ikke ret meget 
til overs, som skulle smides væk. 
 
Lørdag morgen startede vi at pakke biler samt få rengjort hytterne og omkring kl. 10.00 var 
vi klar til afgang mod Göteborg efter en rigtig god og hyggelig uge i Sälen. 
 
Turen til Göteborg gik stille og roligt og vi kørte direkte til færgen, hvor vi ventede omkring 
1 time inden vi kunne køre ombord.  
 
Vi havde en lidt hård tur over Kattegat og Atchara blev noget så søsyg. Omkring kl. 21.30 
ankom vi til Frederikshavn. 
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Nu var det kun et spørgsmål om at få kørt de sidste 200 km. 
 

 
 
Og dermed var den skiferie et overstået kapitel. 
 
Efter hjemkomsten ringede Olsen en aften og fik sat nye planer i hovedet på os. De havde 
bestilt en ”kør-selv-ferie” til Kroatien. Det lød spændende og det endte dog også med at vi 
selv bestilte en ferie dertil. 
 
Nu skulle der så til at søges visum – dette undgik Atchara ikke. Hun skulle have visum til 
både Kroatien samt Slovenien. 
 
Grundet krav om personlig fremmøde på Ambassaden i København og så 2 gange 
prøvede vi om vi kunne få lavet ferien om til Ungarn i stedet for. Dette ville kun kræve 1 
visum. 
Vi fik lavet ferien om – hvilket ikke var noget problem. 
 
 
 
 
 
 



Dagbog for perioden  
  1. januar til 31. december 2007 samt turen til Ungarn 

 
13 

 

Den 22. februar var jeg til en samtale på Børnepsykiatrisk afdeling sygehuset. De ville 
gerne give mig en status og en plan for det videre forløb.  
De havde på nuværende tidspunkt indkredset Caspers problemer til enten at være ADHD 
eller Tourette syndromet, men det skulle den efterfølgende periode afgøre. 
Samtidig fik jeg også at vide at kommunen nu havde ”åbnet” for hele pengetanken med 
hensyn til Casper – og det var dejligt at vide. 
 
Fredag den 23/2 var jeg til en samtale hos Munk IT i Kolding. Det var Lars Fredskov der 
havde arrangeret mødet – dog på min anfordring. Det var en stille og rolig samtale 
sammen med Poul Stokholm – min tidligere chef i BFC Erhverv. Så vi havde meget at 
snakke om. 
Så snart de var klar til flere ansættelser ville jeg høre fra dem. 
 
Om aftenen ankom mor og far. Vi skulle holde Caspers fødselsdag. Om lørdagen havde vi 
inviteret hele hans klasse hjem til os – og mor ville gerne hjælpe til. 
De havde en forrygende formiddag med fuld knald på. 
 
Den 7 og 12 marts var Casper til en psykologisk test inde på Børnepsykiatrisk afdeling – 
lige nu gik det virkelig stærkt. 
Den 9 marts var han på Holstebro sygehus for at få foretaget en EEG undersøgelse, og 
endelig en udvidet lægeundersøgelse den 12. april. Nu kunne vi bare vente på svar. 
 
Den 8. marts skulle Casper deltage i det lokale MGP i hallen, og jeg syntes de gjorde det 
helt fantastisk, men det var ikke godt nok til første præmien – så det var en meget skuffet 
Casper der tog hjem efter denne aften. 
 
Efter et møde i Marinehjemmeværnet den 15. marts var planerne klare – jeg skulle 
overflyttes til Marinehjemmeværnet og optage min gamle plads i besætning – og fortsætte 
min fartøjsføreruddannelse. Så nu var også dette på plads. 
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Den 31. marts var Casper til karate stævne i Ulfborg, hvor han kæmpede nogle flotte 
kampe. 
 

 
 
I påskeugen gik jeg helt amok i haven – jeg havde fri hele ugen og fik en nydelig have ud 
af det. Igen i år havde jeg lejet en mos fjerner i Skjern, og det blev til en fuld trailer. 
Samtidig fik jeg også repareret drivhuset, som var i en forfærdige forfatning – enten skulle 
det rives ned eller også istandsættes – det blev det sidste. 
 
Nu skulle det prøves – om vi kunne få noget til at gro derinde. 
Vi havde planer om tomater, agurker og chili. 
Som det sidste fik jeg købt 1 m³ champignon muld til drivhuset – jo nu var vi klar til det helt 
store. 
 
Den 12. april skulle Casper til en udvidet lægeundersøgelse på Børnepsykiatrisk afdeling i 
Herning. Denne tog omkring 1½ time. Nu kørte det bare på højtryk. 
 
Sidst i april var jeg til 2 samtaler i Århus hos Dansk Landbrugsrådgivning, men vi kunne 
ikke blive enige om lønnen, og jeg takkede nej tak til jobbet. 
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Den 6/5 havde vi far med til traktortræk i Herning. Dette havde han aldrig set før, og jeg 
tror det var en stor oplevelse for ham. 
 
Efterfølgende bad Jesper mig om at sende Poul A Jensen (Black Power) en mail, for at 
ønske ham tillykke. Ganske kort tid efter kom der en mail tilbage fra Poul og et billede som 
Jesper havde ønsket sig. 
 

 
 
Dette var Jesper enorm stolt af og fik flere kopier med i skolen. 
 
Den 12. maj var vi til fest hos Annette og Claus, hvor Atchara havde lavet al mad – 
selvfølgelig thai mad. Dette var en kæmpe succes – og en rigtig hyggelig aften 
 
Sidst i maj var Casper igen til stævne – denne gang i Viborg, hvor jeg på forhånd kunne 
se, at der var noget galt – Casper var ”stiv” i blikket, og slet ikke sig selv. 
Casper vandt den første og tabte de næste 3 kampe – hvilket var en kæmpe skuffelse for 
ham. 
 
Denne episode talte jeg senere med PPR om, og som bekræftede dem i deres 
undersøgelser indtil videre. Kort sagt ”Casper kan ikke tåle at komme under hårdt psykisk 
pres”.  
Inden vi kunne få den nøjagtige diagnose, skulle Casper til en ny lægeundersøgelse, da 
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resultatet fra Holstebro sygehus kunne tyde på epileptiske anfald – hvilket ingen indtil 
videre havde tænkt på. 
 
Det var også sidst i maj at jeg pludselig blev kontaktet af Henrik Skøtt fra Bygteq A/S – det 
gamle firma. Vi havde en ganske fornuftig snak og jeg blev bedt om at komme tilbage. 
Dette lød ikke uinteressant – jeg havde dog et stort krav, som jeg ikke troede de ville gå 
med til, og det var at jeg ikke ville placeres under Per William i konsulentforretningen, men 
derimod i udviklingsafdeling under Henrik Skøtt. 
 
Dette ville Henrik straks undersøge, og 1. pinsedag ringede Henrik igen – det var OK, og 
de (Bo og Henrik) ville gerne have en snak med mig så hurtigt som muligt – vi nærmede 
os jo den 1. juni. 
Den 30. maj havde jeg møde med Bo og Henrik på hotel Munkebjerg kl. 08.00 – og jeg må 
indrømme at det var et meget positivt møde, og efter at vi havde fået snakket det hele 
igennem og var blevet enige – var min beslutning også truffet – jeg ville tilbage til Bygteq. 
 
Jeg tog derefter tilbage til Herning for at sige op, hvilket skete til middag. Jeg kan kun sige 
at det ikke var sjovt. Minna var rystet og græd, og prøvede med alle midler, at få mig til at 
ændre min beslutning.  
 
Men denne gang stod jeg fast – det skulle i det mindste prøves. Jeg ville ikke senere 
skulle kunne sige ”Hvorfor prøvede jeg ikke”. 
 
Søndag den 3. juni havde jeg påtænkt mig at male taget på garagen – og for ligesom at 
slå de mange tanker ud af hovedet, med et eller andet monotomt arbejde, og taget 
trængte til en gang ny tjære. 
 
Det var høj solskin og jeg fik da også smidt min T-shirt – desværre. Jeg fik den værste 
solskoldning nogen sinde og havde nogle frygtelige nætter, hvor det gjorde virkelig ondt. 
Men som Jesper sagde ”Så kan du lære det far”. 
 
Med min opsigelse fulgte der mange utrolig dårlige oplevelser, som jeg har valgt ikke at 
nævne her, men Stig Lundberg skuffede mig. 
 
Det korte af det lange blev at Bygteq gav mig fri adgang til deres advokater, hvis der blev 
behov for dette – heldigvis kom det dog ikke så langt. 
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Næste morgen spurgte Minna mig til samtalen med Stig og jeg kunne stille og roligt 
forklare hende om at jeg havde koblet en advokat på, og at det kunne ende med noget 
ingen af os ønskede – og jeg tror at det var ”krampetrækninger” i at få mig til at blive mør 
og få Bo til at trække en evt. retssag tilbage, men jeg havde gjort det der kunne gøres og 
ønskede ikke at bejle mere – og da slet ikke efter Stig’s trusler. 
 
Men nu kunne vi kun afvente. 
 
Den 18. juni fik vi købt ny bil, og som blev til en Peugeot 207 XR HDI til i alt ca. 185.000,- 
kr. og som jeg kunne få leveret medio juli måned, så det blev spændende. 
 
Mit i det hele kunne Minna fortælle os at hun havde fået konstateret brystkræft og skulle 
opereres, hvilket var en meget trist nyhed i alt det der i forvejen kørte. 
 
Tirsdag den 26. juni kørte Atchara og jeg igen til København for at få ordnet visum til 
Ungarn – det hele tog omkring ½ time og så kunne vi vende næsen hjemad igen. På vej 
hjem holdt vi ind hos Bygteq i Vejle, hvor jeg kunne få udleveret min nye PC samt 
mobiltelefon – og pudsigt nok, fik jeg mit gamle nummer igen 51 56 96 05. 
 
Torsdag den 28. juni var så min sidste arbejdsdag, hvor Minna og Leo kom ind på kontoret 
med kage til kaffen, og lidt senere ankom Stig for at sige farvel. 
Af dem på kontoret i Herning fik jeg en afskedskurv fyldt med forskellige øl og af Bente og 
Stig 3 flasker rødvin. 
 
Det var selvfølgelig trist at skulle sige farvel, men jeg havde truffet min beslutning. 
Omkring kl. 15.00 kom Bent for at hente mig, da jeg selvfølgelig også skulle aflevere bilen. 
 
Velankommen derhjemme begyndte jeg at gøre klar til pakning af bilen. Vi havde besluttet 
os for at køre omkring kl. 03.00. 
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Turen til Ungarn 
 
Fredag morgen d. 29. juni kl. 02.45 var vi klar til afgang. Foran os lå en strækning på ca. 
1.750 km, som dog skulle tages i 2 ”bider”. 
 

 
 
Jeg havde fra start besluttet mig for at det skulle være en behagelig tur med en max. 
hastighed på omkring 120 km/t og for ikke at ”presse” vores lille Skoda Fabia. Efter præcis 
3 timers kørsel var vi igennem Hamborg, hvilket jeg var yderst godt tilfreds med. Trafikken 
var OK så jeg besluttede mig for at tage A3 motorvejen ned igennem Kassel. 
 
Efter 5 korte pauser ankom vi til Hotel Huber i Ebersberg – på den anden side af München 
- nøjagtig kl. 14.45, hvilket vil sige 12 timer og en tilbagelagt strækning på 1146 km. Dette 
var jeg rigtig godt tilfreds med. 
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Turen var gået ud over al forventning med hensyn til Casper og Jesper, som havde set 
DVD og sovet på skift. Atchara havde også sovet en stor en af vejen. 
 

 
 
Hotel Huber var et fantastisk flot sted og personalet usædvanlig flinke – uanset om det var 
receptionisterne, tjenere eller stuepiger 
 
Efter en drikkepause i restauranten – en lille gåtur – og efterfølgende god lokal mad, var 
det tid til at sige godnat – jeg var i hvert fald træt. 
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Kl. 08.30 kørte vi fra Hotellet efter et fantastisk morgenbord – nu kunne vi klare en 
strækning mere. Vi skulle ca. tilbagelægge 600 km.  
Til at starte med havde vi lidt problemer med GPS modtagelse og turen den foreslog 
stemte ikke overens med tur beskrivelsen. Vi valgte GPS løsningen. 
 
Vi kom til Østrig og kørte mod Graz – en meget flot vejstrækning med rigtig mange 
tunneler - den længste, var omkring 18 km. 2 gange måtte vi betale motorvejs penge – 
henholdsvis 4,5 og 7 Euro. 
 
Ved grænsen Rábafüzes ind til Ungarn måtte vi pænt ind til siden. Atchara’s pas og visum 
skulle tjekkes. Efter små 5 minutter var det klaret og vi fortsatte ind mod Hévits til Club 
Dobogómajor, hvor vi ankom omkring kl. 16.15, hvilket passede fint med det tidspunkt, 
hvor vi kunne få udleveret nøglen. 
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Club Dobogómajor så ud til at være et kanon sted – her var rent og masser af luksus. 
 
Oppe på parkeringspladsen så vi en meget mystisk parkering. Det var en stor Mercedes 
der holdt oppe på en jordvold. Dette måtte jeg selvfølgelig fotografere, og i det jeg stod og 
fotograferede kom 2 ældre tyske damer gående og grinede – det var deres bil. 
 

 
 
Vi fik fundet lejligheden – en nydelig lejlighed med ganske god plads, og så var det med at 
få pakket ud. Casper og Jesper ville gerne en tur ned til poolen, så de var hurtig 
forsvundet – de havde ligesom noget energi der skulle forbrændes. 
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Til aften spiste vi aftensmad i restauranten – hvilket blev til en daglig begivenhed, og hvor 
vi mødte Lotte, Morten, Kalle og Molly, og som vi efterfølgende var meget sammen med. 
Nogle utrolig dejlige og søde mennesker. 
 

 
 
Søndagen var dømt til ren afslapning for os alle sammen – lige bortset fra Casper, Jesper, 
Kalle og Molly som havde det skønt nede ved poolen. 
Vejret var perfekt – høj solskin og ikke en vind. 
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Om formiddagen kørte vi en lille tur ind til Hévits for at handle lidt ind til morgenmad, og 
om eftermiddagen gik vi alle 8 derind for at ”ose” lidt, og et par øl blev det da også til. 
 
Mandag formiddag kørte vi ned til Balaton for at bade og hvor vi havde nogle rigtige dejlige 
timer. Casper og Molly fik afprøvet kræfter med klatrevæggen, som lå ude i vandet. Jesper 
og Kalle var for små til dette. 
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Tirsdag formiddag kørte vi ind til Keszthely, for at ”ose” lidt. Vi var inde i en meget stor 
Spar forretning og senere gik vi en dejlig tur inde i gågaden, hvor vi også mødte Lotte og 
Morten. 
Om aftenen efter aftensmad var Morten og jeg en tur i ”Bierstuben”, hvor vi fik os en rigtig 
god snak. 
 
Onsdag formiddag kørte vi til Balatongyörök for at komme ud og sejle på Balaton søen. 
Vejret blev pludselig meget dårlig med masser af regn, blæst og kulde. Det var lige fra den 
ene yderlighed til den anden. Sejlturen varede 1 time, og jeg hundefrøs. Dette havde ikke 
ligefrem været en succes. 
På hjemturen spiste vi pizza og sluttede turen i et kæmpe supermarked. 
 
Om aftenen fra kl. 18 – 19 var vi nede og kegle – ”familie mod familie” – enormt hyggeligt, 
hvor vi ikke gik efter sejr eller point – men kun efter at have det rart. 
 
Torsdag formiddag var vi igen inde i Hévits for at få vekslet lidt penge. Jeg købte en ægte 
ungarsk gullasch gryde på stænger. Jeg fik pludselig den idé at den kunne Atchara bruge 
som blomster holder – det syntes hun var en rigtig god idé. 
Nu var det kun et spørgsmål om stængerne kunne være i bilen. 
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Fredag formiddag kørte vi til Keszthely til supermarkedet, hvor vi startede med at købe en 
ungarsk gullasch gryde mere – denne gang bare til næsten halv pris. Derefter gik turen ind 
til gågaden hvor jeg fik købt en lommekniv. 
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Sluttelig fik vi også købt et par ”stænger” til Jesper, som Casper også tidligere havde fået. 
 
Lørdag morgen kl. 08.30 var der afgang efter at have betalt 49 Euro i kur- & 
parkeringsafgift. Vi valgte at køre en anden tur hjem. Denne gang over grænsebyen 
Sopron og videre igennem Wien. 
 
Vi ankom til Hotel Huber i Ebersberg kl. 16.00 efter at have tilbagelagt 601 km. og godt 
trætte – jeg var i hvert fald. Nu skulle der hviles og gøres klar til den sidste strækning på 
omkring 1.200 km. 
 

 
 
Søndag morgen omkring kl. 07.30 kørte vi fra Ebersberg og valgte at tage en anden tur 
hjemad. Vi kørte over Leipzig. Efter lidt kø nord for Hamborg – den eneste – ankom vi til 
den danske grænse, hvorfra Atchara kørte resten af vejen. 
 
Kl. 20.00 ankom vi til Sdr. Felding, hvor Atchara straks tog ind i banken for at gøre rent. 
Drengene og jeg tømte bilen, og derefter var det sengetid for os alle efter en hård og lang 
dag på farten. 
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Nu havde jeg yderligere 3 ugers ferie, hvor jeg skulle nyde det og ikke mindst – slappe af. 
Det havde som tidligere skrevet været en hård juni måned med mange følelser og ikke 
mindst meddelelsen om at Minna havde fået konstateret brystkræft. 
 
Fredag den 13. juli skulle jeg med Marinehjemmeværnet til Fåborg hvor vi skulle hente 
vores skib - MHV 902 efter et værftsophold. 
 
Vi afgik fra Fåborg omkring kl. 21.00 og ville sejle op gennem Lillebælt til Fredericia, hvor 
vi ville lægge til for resten af natten. Per og jeg stod oppe på fly bridgen, hvorfra vi styrede, 
til vi ankom Fredericia omkring kl. 01.45 efter en utrolig dejlig sejlads. 
 
Efter lidt godnat mad var det med at komme i køjen og få hvilet lidt – inden vi skulle sejle 
igen. Omkring kl. 07.00 var Per, Detlev og jeg oppe igen og vi gik straks fra Fredericia. Så 
måtte de andre komme op, når det passede dem. 
 
Vi gik for næsten ”fulde damp” op gennem Kattegat og efter en lidt hård tur i sejlrenden ind 
til Limfjorden, ankom vi i Aalborg, hvor vi ville overnatte. 
 
Vi fik rigtig god aftensmad og efterfølgende sluttede vi aftenen af med lidt Irish Coffee, 
inden jeg gik til ro – efter en meget god dag på havet. 
 
Søndag morgen omkring kl. 06.30 forlod vi Aalborg for at vende næsen mod vest.  
Tidligt om eftermiddagen ankom vi til Struer, hvor jeg skulle køre med Per til Ulfborg. Her 
ville Atchara så afhente mig.  
Det havde været en dejlig weekend. 
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I den efterfølgende uge begyndte jeg at male carporten. Jeg var blevet noget så træt af 
den gamle farve – og nu havde jeg tiden til det. Den skulle være ”svensk rød”. 
 

 
 
Det var ikke alle der syntes lige godt om farven til at begynde med – men efterhånden som 
malerarbejdet skred frem, fik jeg mange tilkendegivelser om at det så rigtig godt ud. 
Det tog godt en uge at male carporten – men så var resultatet også 100 %. 
 
Medens malerarbejdet stod på, var Casper og Jesper hjemme hos mor og far på ferie 
sammen med Rasmus og Trine. 
 
Min første arbejdsdag i Bygteq begyndte at nærme sig, men jeg havde endnu ikke hørt fra 
Peugeot, så jeg begyndte at rykke, hvilket selvfølgelig ikke hjalp. Alt var forsinket på grund 
af sommerferie – ja det vidste de også inden jeg købte bilen, men nu kunne jeg kun vente. 
 
Jeg fik fat i Kurt i Thailand, og fik lov til at låne hans 4 hjulstrækker – dermed var transport 
problemet midlertidigt løst. 
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Så oprandt dagen, hvor jeg igen skulle starte i Bygteq. Onsdag den 1/8 drog jeg mod 
Vejle. Jeg skulle starte kl. 09.00 og var i god tid. På vej til Vejle snakkede jeg med Aase, 
som kunne fortælle mig at Michael også var blevet ansat i Bygteq. Nu manglede vi bare 
lige Aase! 
 
Jeg fik en forrygende velkomst blandt langt de fleste, hvilket jeg var meget glad for. Det 
var et af de punkter vi havde drøftet til samtalen. Jeg tror Henrik havde gjort et godt 
forarbejde med hensyn til min tilbagekomst. 
 
Henrik kunne meddele mig at jeg var optaget på Projektleder uddannelsen i Kolding og 
allerede skulle starte den 21. august.  
Yderligere fik jeg allerede overdraget 2 meget store kunder i Nordjylland (Aalborg og 
Hjørring), hvor jeg skulle være kontaktperson. 
 
Efter første dag, som allerede stoppede kl. 15.00, må jeg nok indrømme at jeg var meget 
glad for min beslutning om at vende tilbage til Bygteq, og dermed droppe Lundberg Data. 
Her var der udfordringer – medarbejderpleje og ikke mindst muligheden for at komme 
videre. 
Jeg var med andre ord en glad mand, da jeg kørte hjemad, hvilket jeg da også fik ringet og 
fortalt Aase. Aase havde i mellemtiden også snakket med Henrik og fået lavet en aftale om 
en samtale, som skulle være den 17. august. 
 
Lørdag den 4. august havde vi vores traditionelle kanotur fra Skarrild til Sdr. Felding. Jeg 
havde lejet 4 kanoer, som mor og far sponsorerede og vi var følgende personer fordelt i 
følgende kanoer: 
 
Britta, Camilla, Casper og Erik 
Tanja, Rasmus, Trine og Richard 
Far, Atchara og 2 thai drenge (landbrugsudvekslingsstudenter) 
Mor, Jesper, 1 thai dreng og Kaj 
 



Dagbog for perioden  
  1. januar til 31. december 2007 samt turen til Ungarn 

 
33 

 

 
 
Vi skulle mødes hos os senest kl. 10.00 hvorefter vi kørte til Skarrild, hvor kanoerne stod 
klar. Vi havde en fantastisk tur, hvor der også var indlagt en dejlig frokost, som jeg havde 
arrangeret. Vi sejlede omkring 3½ time, og jeg tror alle havde haft en rigtig god tur. I hvert 
fald havde thai drengene haft en kæmpe oplevelse. 
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Om aftenen var der grillmad inden alle kørte hjemad igen. 
 

 
 
Mor havde medbragt hendes kanon gode kartoffelsalat samt agurkesalat. 
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Turen til Norge fra den 8/8 til 12/8 med MHV 902 
 
Endelig oprandt dagen hvor jeg skulle sejle med MHV 902 til Norge – nærmere Mandal. 
Jeg havde fået lov til at holde fri fra arbejde, torsdag og fredag. 
 
Omkring kl. 14.00 kørte jeg op til Per Rud i Ulfborg, og derfra skulle vi så fortsætte 
sammen til Struer. Pers bror kørte os derop. 
 
Da vi ankom, var Ditlev allerede i fuld gang med at gøre skibet klar, og ventende på 
tankbilen, da vi skulle have lidt diesel ombord – ca. 3.000 liter. 
En efter en kom besætningen, og humøret var kæmpe højt. Det skulle nok blive en god tur 
– selvom vejret ikke så for lovende ud. 
 
Inden afgang havde vi besøg af flotillechefen og hans motorcykel kammerater. De ville 
gerne se et skib som vores. Det blev til en øls tid, hvorefter de igen kørte. Efter en hurtig 
gang mad var der afgang omkring kl. 18.20. 
 
Turen ud til Thyborøn var en fin tur – og derefter var det også sagt. Der var mere vind / 
gamle søer, end vi havde regnet med, så det blev en sej tur op ude i Nordsøen. Kl. 22.00 
var Per og min vagt overstået, og vi kunne gå ned og få sovet lidt. 
 
Det at sove var måske ikke lige det letteste, når man nu skulle kæmpe for at holde sig i 
køjen, men lidt hvil blev det dog til. 
 
Kl. 02.00 blev vi vækket – nu var det vores tur igen. Vagten var ufattelig kedelig, og på et 
tidspunkt spurgte Per om vi ikke skulle have en sodavand. Sagt som gjort – hvilket jeg 
aldrig skulle have gjort. Boblevandet fik en eller anden kemisk proces i gang i maven, og 
det endte med at jeg måtte overgive mig – og ud at kaste op.  
Men det betød også at jeg igen fik det meget godt – nu kunne jeg klare de sidste par timer. 
 
Per havde sagt at når vi nærmede os Norge ville vi komme i læ, da vi havde nord – vestlig 
vind, men sådan skulle det ikke gå. Jo tættere vi nærmede os Norge – des mere gik 
vinden over i stik vest – så vi fik lov til at ”rulle” hele vejen ind i skærgården. 
 
Torsdag morgen kl. ca. 06.30 ankom vi til Kleven – et fantastisk flot sted – og helt stille. 
Det var lige fra den ene yderlighed til den anden. 
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På vej ind til Kleven kom vi forbi en af de nye norske motortorpedobåde – ikke lige et pænt 
syn – men uhyggelig effektive. De havde ikke mindre end 2 * 40.000 HK, så vi blev hurtigt 
enige om, at det var godt det ikke var vores oliebudget, der skulle ligge navn til en 
opfyldning. 
 
I Kleven var det første på dagsordenen, en god gang morgenmad hvor snakken gik på 
”overfarten”. Under morgenmaden fik vi først besøg af Aage og senere Jan (vores norske 
kontaktpersoner), som ville byde os velkommen til Norge – en dejlig og hjertelig velkomst. 
 
Formiddagen gik med at hjælpe Aage og Jan. Vi skulle have etableret en scene, og borde 
og stole skulle sættes op. 
Sagt med andre ord – vi skulle have gjort klar til de norske og danske Krigssejlere fra 
Anden Verdenskrig. 
 
Desuden skulle vi have hentet is til vores øl. Denne opgave påtog Carsten og jeg. 6 øl i en 
pose og så ind til fiskeforretningen – det var hvad en tromle is kostede for os. Som 
transportmiddel brugte vi selvfølgelig vores gummibåd. 
 
Om formiddagen havde vi vores traditionsrige ”Syge til lægen” ude på dækket, og pudsigt 
nok havde alle en eller anden skavank, de skulle helbredes for. Godt vi havde medicinen 
med. 
 
Dem som efterhånden var færdige med opgaverne begav sig i kast med at fiske – og det 
blev til ikke så få store makreller. 
Makrellerne blev skåret ud i fileter og stegt til frokost – vidunderligt. 
 
Efter frokost var det tid til at få kanonen ladt. Denne skulle bruges som åbningsceremoni.  
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Omkring kl. 13.30 begyndte de første gæster at ankomme, og 1 efter 1 ankom de mange 
Krigssejlere, som tog plads ved bordene. 
Vejret var helt perfekt – høj solskin og ingen vind. 
 

 
 
Jan startede med at byde velkommen til alle, og efter en kort velkomst blev kanonen 
affyret – jeg tror ikke man kan ønske sig en bedre start, og da slet ikke i dette forum. 
 
Herefter tog Jan over igen og overlod ordet til en meget berømt norsk sanger, som 
herefter styrede de forskellige indslag. 
 
Bl.a. var der 2 nordmænd som fik overrakt en buket blomster samt en nyudkommen bog 
skrevet af Aage, og som skildrer krigssejlernes hverdage under Anden Verdenskrig. 
Bogen tager udgangspunkt i krigssejlernes erindringer, og skildrer derfor den virkelige 
hverdag, som den blev oplevet af den enkelte. 
 
Herefter var der en række taler fra bl.a. borgmesteren fra Lindesnes og viseborgmester fra 
Mandal. Nogle meget bevægede taler. 
Alt i medens blev der under denne del af festen serveret kaffe og kage til alle. 
 
Inden første del var afsluttet sang vores berømte sanger en meget kendt sang. Nu skulle 
vi ud og sejle i skærgården. Med os var Redningstjenesten samt en lystsejler, og vi havde 
plads til alle dem der ville med – en fantastisk tur – stille og roligt i skærgården, hvor jeg 
tror alle nød turen, og så blev der udvekslet mange minder. 
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Da vi kom tilbage, fortsatte festen, hvor den slap. Nu skulle der spises skaldyr til den store 
guldmedalje. Der var frisk fanget rejer og krabber og i hobevis. 
Og så skulle man selv være rejer / krabbe piller, hvilket for nogens vedkommende satte en 
begrænsning. 
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Under spisningen var der en del af Krigssejlerne der var oppe og fortælle om deres 
oplevelser under Anden Verdenskrig – hvor de havde sejlet, hvem de havde sejlet med, 
hvad de havde været udsat for, og ikke mindst den evige angst – de blev nødt til at leve 
med. 
 
Niels fra Danmark havde prøvet at blive torpederet ikke mindre end 3 gange. Så vidt jeg 
husker sejlede Niels for amerikanerne. 
 
Alle disse fortællinger var meget interessante at lytte til, og jeg må indrømme at jeg havde 
”gåsehud” når jeg hørte disse historier – fra mennesker som i egen person havde oplevet 
dem. 
 
Sidste mand på podiet var en norsk Krigssejler, og den tale glemmer jeg aldrig. En 
forrygende tale om datiden og ikke mindst fremtiden, og at man for alt i verdenen ikke 
måtte glemme konerne og børnene under Anden Verdenskrig. Det var dem der hver 
eneste gang måtte sige farvel til deres mand / far og med uvisheden om ”Kommer han 
mon hjem igen”, og alligevel skulle have dagligdagen til at fungere. Det var dem der var 
heltene. 
 
Afslutningsvis sagde han: 
Under Anden Verdenskrig levede og fungerede vi med frygten og angsten – det blev vi 
nødt til – sådan var det. Men da Anden Verdenskrig sluttede og til i dag – det er en periode 
som vi alle har måttet kæmpe med. Vi kan stadig høre skrigene når et skib blev ramt – Vi 
kan stadig se de stakkels mennesker der lå i vandet og skreg efter hjælp, men som vi ikke 
måtte hjælpe på grund af konvoj sejladsen. Vi kan stadig se hvordan venner og bekendte 
blev revet fra os. Nej efterkrigstiden har været hård ved os alle, og vi kan jo se at vi bliver 
færre og færre hver gang dette arrangement afholdes – men sådan er det – det er livets 
gang. 
 
Da talen var forbi kunne man se at der rundt omkring var mange der lod en tåre falde. 
 
Herefter blev der taget pænt afsked med Krigssejlerne, inden vores norske musiker ville 
spille alle melodierne fra hans nye CD. Imellem tiden var der dækket op på ny. Hjælpere 
og deres bedre halvdel var inviteret til at spise resterne. 
 
Senere på aftenen var vi alle med til at rydde op – så det var hurtigt overstået. Vejret var 
stadig utrolig godt, så vi blev siddende på kajen sammen med en del af de norske gæster, 
hvor vi havde det meget hyggeligt. 
 
Omkring midnat blev vi inviteret op til Aage, hvor vi lige skulle have et glas vin. Aages 
kone ville gerne vise mig deres hjem, så jeg fik en rundvisning, hvilket var meget 
spændende. Bl.a. så jeg også Aages arbejdsværelse, hvor bøgerne bliver til, og det 
glædede mig at se, at Aages skrivebord lignede mit. Ikke dermed sagt at der var rodet ;-) 
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Fredag den 10. august 
 
Efter morgenmad og oprydning på kajen, skulle vi forlægge til Mandal – ca. ½ times 
sejlads og ikke ret langt. 
Vi fik en fantastisk plads inde i Mandal – ja man kunne faktisk ikke få en bedre plads, og 
efter at vi havde fået lagt til, var vi nogle stykker der gik os en tur rundt i byen 
(handelsgaderne), hvilket var meget spændende. Per, Clemen og jeg kom forbi en af Pers 
gamle bekendtskaber, som også havde båd med, og så skulle vi da lige have en lille til 
halsen. 
 
I løbet af formiddagen fik vi ydet assistance til Redningstjenesten – de skal have sejlet 
deres meget berømte ”Elias” over til os. ”Elias” er en meget kendt båd i Norge – og som 
tjener til formål at lære børn sikkerhed til søs. Bl.a. har der været lavet børnefilm med ham. 
 

 
  
Om eftermiddagen var der arrangeret en tur ud ved campingpladsen, hvor kommunerne 
var vært med en lettere frokost og efterfølgende kaffe. Til dette arrangement var de 
danske Krigssejlere også inviteret.  
 
Vi skulle mødes i turistbureauet, hvorefter turen til fods gik ud til campingpladsen. Det var 
en rigtig hyggelig eftermiddag og igen en række gode taler. Nu var det også blevet Pers 
tur til at dele gaver ud. 
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Jeg vil sige at der virkelig var gjort meget ud af at det skulle være et godt arrangement – 
der var tænkt på alt, og jeg følte mig virkelig velkommen og godt tilpas. 
 
Efter denne hyggelige eftermiddag gik turen tilbage til skibet, hvor vi som det første måtte 
have skiftet tøj – til noget mere praktisk og derefter få drøblen gjort fugtig igen. Det var 
blevet enormt varmt – men dejligt – vi måtte ikke klage, når nu solen endelig var der. 
 
Efter en øls tid, gik Per og jeg en tur op til udkigsposten Uranienborg, hvor vi nød udsigten 
over Mandal. Det var en sej tur derop, men dette var lynhurtig glemt da vi så endelig var 
der. Her var fredsfyldt og så med en kanon udsigt. Jeg havde husket forsyningerne, så vi 
kom ikke til at dø af tørst. 
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På vej ned valgte vi en anden rute for at se lidt mere af byen, men det var ved at give os 
problemer. Der var nemlig i mellemtiden blevet sat afspærringer op, hvilket betød at der 
skulle betales penge, for at komme ind i byområdet. 
 
Per og jeg brugte alt hvad vi havde lært af norsk til at forklare at vi var ombord på 
orlogsfartøjet og var blevet inviteret til denne fest, og at turistinformationen kunne forklare 
yderligere. Det endte med at vi fik lov til at gå igennem – uden at skulle betale. 
 
Om aftenen havde vi besøg af Jan hvor jeg forklarede at vi havde haft lidt problemer med 
adgangskontrollen – dette tog Jan sig af og næste morgen fik vi udleveret armbånd, og 
dermed var denne opgave løst. Jo her fungerede tingene. 
 
Om aftenen havde vi socialt samvær ombord, med først rigtig god aftensmad og 
efterfølgende mange meget hyggelige samtaler.  
 
Jeg må indrømme at jeg den aften kom til at sammenligne mit engagement i hær 
hjemmeværnet kontra marine hjemmeværnet, og denne aften beviste, at mit valg om at 
skifte var det rigtige. Uanset alder – grad – ja ligegyldigt hvad – vi havde det ufattelig 
hyggeligt sammen, og kunne snakke om næsten alt – og så være sikker på at det blev i 
denne kreds af venner. 
Jeg var glad for mit valg – og Pers besætning. 
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Lørdag den 11. august 
 
Formiddagen gik stille og roligt, hvor vi nød vejret og stemningen i Mandal.  
Kl. 12.00 var Per, Ditlev og jeg, sammen med de danske Krigssejlere, inviteret med 
Redningstjenesten ud og sejle i skærgården, hvilket var en fantastisk flot tur. Vi kom 
steder som man normalt kun ser på TV og som næsten ikke var til at fatte. 
 

 
 
På hjemturen var vi lige oppe på 24 knob, og det var ikke engang ”bund gas”, men en 
herlig fornemmelse. Ditlev og jeg stod ude foran i stævnen og nød farten til vands. 
 
Om eftermiddagen var der livlig aktivitet ombord. Vi skulle have gjort klar til reception. Alle 
fes rundt som små pismyrer – alle viste hvad der skulle gøres, og i løbet af ”no time” var vi 
klar til receptionen. Nu skulle vi bare have klædt om igen og se nydelige ud. 
 
Stille og roligt kom folk ombord, hvor Carsten og jeg bød hver enkelt hjertelig velkommen 
samtidig med at de fik en hjælpende hånd og heldigvis holdt vejret, så vi kunne afholde 
receptionen ude på dækket.  
Efter at alle var ankommet og nogle korte taler, var der mad, som Henning og Peter havde 
stået og lavet hele dagen – noget fantastisk mad, som stille og roligt gled ned sammen 
med lidt ”væske”. 
 
Kort efter ankomst måtte borgmesteren og vice borgmesteren desværre forlade os, da de 
skulle til en anden reception – de kom dog senere igen – for her var der fest. 
Der var en hammer god stemning ombord, hvor alle snakkede med alle, og hvor 
venskaber blev ”fødte”. 
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Omkring midnat var det blevet tid til at besøge et af værtshusene. Vi var en flok på 
omkring 10 personer inkl. vice borgmesteren. Vi havde det simpelthen hyle skægt, inden vi 
vandrede tilbage til skibet. 
 
Tilbage ved skibet udviklede der sig en lille fest sammen med nogle unge norske mænd 
og piger, som sad på bænken – lige ved siden af skibet. 
De ville gerne købe et par øl af os, og fluks havde Peter hentet dem. Men de havde en pris 
– nemlig pigens BH. 
 

 
 
Det var ikke et let valg, men udsigten til 2 øl var ikke til at stå for, så Peter fik hendes BH. 
Dette gentog sig også overfor de næste der ankom. 
Vi havde det, sagt mildt – ufattelig sjovt alle sammen. Pigerne fik dog deres BH igen. 
 
Kl. 06.15 var det tid for mig at se køjen. Jeg var træt og skulle lige have lidt søvn inden vi 
skulle vende næsen hjemad. 
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Søndag den 12. august 
 
Omkring kl. 09.30 afgik vi fra Mandal efter en dejlig weekend. Vi skulle lige en tur tilbage til 
Kleven, for at hente vores stativ til gummibåden, og for at sige pænt farvel til Aage, Jan og 
vores forbindelsesofficer fra Kristiansand. 
 
Det var med lidt vemod at sige farvel til Aage og Jan, som jeg var kommet til at kende så 
godt, men som vores gamle Krigssejler havde sagt: ”Sådan er livet – livet forsætter”. 
 
Da vi var fri af skærgården, blev ”begge håndtag sat i bund” – nu var kursen sat på Hvide 
Sande. Vejret var godt med en nord vestlig vind og solskin, og vi skød en fart af ca. 13 
knob. 
Der var meget trafik i Nordsøen – men det betød, at der var noget at arbejde med. 
Jeg nåede at få et lille hvil inden vi kl. 21.15 ankom til Hvide Sande. 
 
Her blev vi afhentet i bus. Jeg skulle med ud til Per, for at hente min bil. Kl. 22.30 ankom 
jeg til Sdr. Felding – godt træt, men meget rigere på oplevelser. 
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Tirsdag den 21. august startede jeg på min projektleder uddannelse i Kolding på IBC 
(International Business Academy). Dette skulle jeg fortsætte med ind til jul, 2 gange hver 
14. dag. Et meget spændende kursus, hvor jeg til sidst kan vælge at tage certificering til 
IPMA projektleder. 
 
Fredag den 24. august lykkedes det endeligt. Jeg fik mine nye bil – den var nu også kun 
forsinket godt en måned. 
 
Allerede lørdag den 25. august skulle vi til Camillas 18 års fødselsdag, hvor vores nye bil 
havde sin debut. På Camillas fødselsdag fik Tanja og Richard og os aftalt de nærmere 
omstændigheder omkring vores kommende skiferie. Vi var alle tændte på at komme af 
sted, og samtidig fik vi åbnet for at Erik og Camilla kunne komme med – men det måtte 
vente. 
 
Vi havde i hvert fald plads da hytten vi havde valgt var til 10 personer – nu måtte vi se. 
 
Til Camillas fødselsdag endte det med at mor og Britta blev noget så uenig, og at mor 
valgte at tage bussen hjem. En meget uheldig episode, hvor Atchara og jeg valgte at holde 
os totalt udenfor. 
 
Uenigheden blev ikke mindre da de 14 dage efter blev inviteret op til Britta og Erik, til kaffe 
og en snak. Erik startede med at sige, alt hvad vi siger, kan ikke diskuteres, og efter 
næsten 20 minutters ene tale fra Britta, blev de smidt ud. Far nåede ikke engang sin kaffe. 
 
Efterfølgende kom Tanja og Richard også med i dette komplot. Tanja havde sagt at det 
ikke havde noget med Britta at gøre – men hun tog gamle overståede episoder frem, og 
ønskede at holde en ”pause”, og at julen var aflyst. 
 
Vi tilbød straks at de så kunne holde jul hos os. 
 
I den efterfølgende periode fik jeg bestilt skiferie, dog fik vi ikke den hytte vi gerne ville 
have haft, da den var udsolgt. Vi fik en anden tilbudt, som så betød at der ikke var plads til 
Erik og Camilla længere. Hytten var billigere og lå faktisk bedre i forhold til ski centret. 
 
Fredag den 31. august startede vores Høst og Kræmmermarked, hvilket sædvanen tro var 
en meget hård weekend. Fra start var der et meget stramt budget i år. Vi havde puttet 
mange flere børneaktiviteter ind, og håbede bare at vi ikke kom ud med et underskud. 
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Vi havde rigtig mange besøgende og et rigtigt godt øl salg og det så ud til at give et 0. 
Efterfølgende viste det sig at vi havde fået et lille underskud på omkring 5.000,- kr. 
 
I starten af september var jeg med til et opstarts kick-off i Bygteq. Jeg var kommet med i 
Mimer projektet, hvor jeg skulle beskrive de resterende moduler – et projekt der skulle 
strække sig over ca. 9 måneder. Beslutningen om at jeg skulle indgå 100 % i dette projekt 
var jeg meget glad for. 
 
 
 



Dagbog for perioden  
  1. januar til 31. december 2007 samt turen til Ungarn 

 
48 

 

 
 
Der var blevet hyret en professionel kok – ikke for at lave mad – men for at hjælpe os. Vi 
skulle selv lave maden – dette var en del af et teamwork. Vi havde 2 rigtig gode dage. Nu 
var projektet for alvor ”sparket” i gang. 
 
 
Den 28. september var vi til firmafest i Bygteq i Vejle hvilket var en lidt meget anderledes 
fest, og nok en af de bedste jeg nogensinde har været med til. Der var simpelthen hyret et 
cirkus. 
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Det var en kanon hyggelig aften, og jeg må indrømme en af de bedste firmafester jeg 
nogensinde har været med til. 
 
Fredag den 16. november holdt vi Jespers fødselsdag, hvor hele klassen var inviteret. De 
hyggede sig, men var trætte, hvilket nok kunne mærkes – de kom lige fra en 
gymnastiktime. 
 
Om lørdagen ankom mor og far, hvor vi også lige benyttede lejligheden til at få skåret 
vores store egetræ til. Det var ellers tidligere blevet ”dødsdømt”, men eftersom Jesper og 
Michael havde savet de grene ned de kunne nå, havde vi fået det ”lys” vi manglede. Så nu 
fik det lov til at stå. 
 
I November måned blev jeg interviewet til Dansk Byggeri – Hvorfor vende tilbage? 
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I december var der selvfølgelig julefrokost, hvilket jeg denne gang gerne ville med til. Det 
skulle foregå på Vingsted centret. Det var en dejlig aften / nat, som ikke blev så ”vild”, da 
jeg allerede om tirsdagen skulle til Certificering som IPMA projektleder og om onsdagen til 
mundtlig eksamen som projektleder. 
Men det blev dog til lidt øl – ingen snaps eller stærke drikke! 
 
Om lørdagen fik jeg dog ikke læst noget som helst – hvilket jeg indhentede om søndagen 
og mandagen. 
Generelt kan siges, at jeg læste ufattelig meget – stod gerne op omkring kl. 03.00 for at 
læse og lave notater. Mine notater sendte jeg efterfølgende til hele projektholdet, som 
virkelig tog det til sig – jeg fik simpelthen så mange ”roser” for dette kæmpe arbejde. Som 
en af projektdeltagerne (Nete) udtrykte det ”En ting er at lave et så stort arbejde – men det 
der virkelig har gjort indtryk på mig, er at du uden videre deler dit arbejde med os andre – 
det er der virkelig mange der kunne lære noget af – alle må prøve at opfinde den dybe 
tallerken” 
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Nu var det endelig overstået – og min eksamen var gået godt – og kunne nu kun vente på 
certificeringsresultatet. 
Det var en stor dag. 
 
Om firmaet Bygteq må jeg sige at det var en flot velkomst – at tilbyde mig denne mulighed, 
og at det så gik som det gjorde. Men det var trods alt en uddannelse til omkring 100.000,- 
Kr. – når jeg tager tabt arbejdsfortjeneste med. 
 
Den 24. december skulle vi fejre jul hjemme hos os selv, og hvor mor og far ville komme. 
Vi startede med at køre ud til Minna og Leo for at bytte julegaver – sammen med mor og 
far. 
 
Om aftenen havde vi en dejlig aften – med masser af god mad, som mor selvfølgelig hjalp 
med at tilberede. Senere var der dans om juletræet efterfulgt af julegaverne – jo det var en 
god aften for alle og ikke mindst for Casper og Jesper. 
 
Imellem jul og nytår arbejdede jeg – Atchara havde fri. 
 
Nytårsaften startede på en lidt mærkelig måde. Nitaya og Bent skulle komme op til os på 
grund af ballade hos Noi og Rune, så blev det til Bent og så slet ingen, og omkring kl. 
17.00 kunne Dennis fortælle at Bent alligevel kom – forvirringen var total. Bent kom og 
måtte tage sig til takke for hvad vi skulle spise – vi skulle nemlig have Fon Due – hvilket 
var første gang Bent prøvede det – men det var OK. 
 
Senere på aftenen gik Bent og jeg om til Noi og Rune for at ønske dem et godt nytår. Vi 
var dog tilbage til kl. 24.00 hvor vi skød nytåret ind.  
Senere gik vi over til naboen. 
 
Kl. 03.00 vaklede jeg i seng – godt brugt og klar til et nyt år. 
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STATISTIK 
Jeg har nu været i følgende lande og hovedstæder og fløjet med følgende flyselskaber: 
 

Antal 
gange 

Land Hovedstad 

7 Norge Oslo 
3 Holland Amsterdam 
3 Sverige Stockholm 
1 Belgien  
1 Finnland Helsinki 
? Tyskland Berlin 
1 Sovjetunionen Moskva 
1 Polen  
1 Grækenland Athen 
1 DDR  
1 Cuba Havanna 
3 Østrig (Wien) 
3 Frankrig Paris 
1 Italien  
1 Spanien Madrid 
1 Jamaica  
3 England London 
1 USA-Florida  
1 Skotland Edinburgh 
1 Burma  
1 Monaco Monaco 
1 Paraguay  
7 Thailand Bangkok 
1 Argentina  
1 Indien New Delhi 
1 Estland  
1 Filippinerne Manila 
1 Lettland  
1 Brasilien Brasilia 
1 Litauen  
1 Schweiz  
1 Laos Vientiane 
(1) Cambodia (grænsen)  
1 Grønland Nuuk 
1 Island Reykjavik 
(1) Kina (grænsen)  
1 Vietnam Hanoi 
1 Tjekkiet Prag 
1 Nepal Kathmandu 
1 Tibet Lhasa 
1 Ungarn  
41 Lande 25 hovedstæder 
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SAS  
Mærsk  
Cimbrer Air  
Sterling  
Thai Air  
Britania Airlines  
Varig  
Aeroflot  
Cubana Airlines  
Fin Air  
Lufthansa  
British Airways Sunair  
Air Greenland  
Icelandair  
KLM  
China Air  
Vietnam Airlines  
Air China 

 
og har sammenlagt ca. fløjet 238.810 km.  
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